

23-я Министерская конференция Программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества – Масацугу Асакава

Вступительная речь, открывающая конференцию | 08 ноября 2024 г.

Время чтения: 3 минуты

ПОДЕЛИТЬСЯ ЭТОЙ СТРАНИЦЕЙ

Программная речь Масацугу Асакавы, Президента Азиатского банка развития, на 23-й Министерской конференции Программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества, 8 ноября 2024 г.

Ваше Превосходительство Олжас Бектенов, Премьер-министр Республики Казахстан, distinguished ministers, partners for development, honored guests:

Доброе утро! Для меня большая честь присоединиться к вам сегодня на 23-й Министерской конференции Программы Центральноазиатского регионального экономического сотрудничества. Я хочу поблагодарить Правительство Казахстана за организацию этого мероприятия.

Сегодня мы переживаем важный для ЦАРЭС момент. Сейчас самое время поразмышлять о том, чего мы достигли, а также посвятить себя более сильному будущему, основанному на сотрудничестве, инновациях и устойчивости.

Ключевые достижения

С момента своего создания программа ЦАРЭС была символом регионального сотрудничества. Она связала страны, идеи и ресурсы, чтобы создать нечто большее, чем каждая из стран может создать по отдельности.

Самой большой ценностью ЦАРЭС является доверие, которое она сформировала среди стран региона. Это доверие позволяет нам сообща решать проблемы, которые ни одна страна не может решить в одиночку.

Со среднесрочным обзором Стратегии ЦАРЭС 2030 у нас теперь есть возможность пересмотреть наши стратегии, усилить региональную ответственность и гарантировать, что ЦАРЭС продолжит оказывать влияние на фоне глобальных вызовов.

Дальнейшие перспективы

Глядя в будущее, я считаю, что успех нашего региона зависит от трех взаимосвязанных столпов: устойчивости к изменению климата, цифровых инноваций и финансирования для воздействия. Это – не просто стратегии. Это – императивы для выживания и роста во взаимосвязанном мире.

Во-первых, мы должны предпринять решительные действия в отношении изменения климата. Изменение климата является самой большой угрозой стабильности и процветанию нашего региона. Тем не менее, оно также дает нам шанс стать лидерами.

С Планом действий ЦАРЭС в области изменения климата у нас есть четкая дорожная карта для создания региональных решений, которые будут задавать мировые ориентиры. Вместе мы можем построить устойчивую инфраструктуру, разработать системы раннего оповещения и создать более зеленое будущее, основанное на возобновляемых источниках энергии. АБР стремится возглавить эти усилия посредством согласования нашей цели по финансированию мер по борьбе с изменением климата в совокупном размере не менее 100 миллиардов долларов США к 2030 году для поддержки ваших национальных приоритетов.

Во-вторых, для сохранения конкурентоспособности в основе нашей стратегии должна находиться цифровая трансформация. Технологии стремительно преобразуют экономику по всему миру. Программа ЦАРЭС должна не только идти в ногу со временем, но и лидировать. Продвигая цифровую торговлю, стимулируя инновационную деятельность и раскрывая потенциал стартапов, мы можем создать будущее, в котором экономический рост будет инклюзивным и устойчивым.

В-третьих, мы должны обеспечить финансирование для достижения наших долгосрочных целей. Без инновационного и масштабируемого финансирования наши смелые видения останутся недостижимыми.

Фонд подготовки проектов по климату и устойчивому развитию ЦАРЭС поможет превратить идеи в конкретные действия. Мобилизация частного капитала и создание государственно-частных партнерств имеют решающее значение для преодоления дефицита финансирования. Работая вместе, мы можем создать финансовую экосистему, которая будет поддерживать долгосрочный рост и обеспечивать устойчивость региона.

АБР готов возглавить эти усилия, предлагая экспертные технические знания и инновационные инструменты для превращения ваших приоритетов в реальные результаты. Мы уже видим плоды этого подхода в финансируемых АБР новых региональных проектах в Азербайджане, Кыргызской Республике, Таджикистане и Монголии. Эти проекты усиливают региональную связанность и способствуют устойчивому развитию.

Коллективное лидерство

Дамы и господа! Настал момент принятия решения для всех нас. Мы должны принять нашу общую ответственность за проведение преобразований не только в течение следующих нескольких лет, но и для будущих поколений.

Сила ЦАРЭС всегда заключалась в ее способности объединять страны и создавать решения, выходящие за рамки национальных границ. Вместе мы можем гарантировать, что ЦАРЭС будет оставаться движущей силой прогресса, моделью регионального сотрудничества и источником гордости для собравшихся сегодня здесь стран.

Давайте двигаться вперед, объединенные общими целями, чтобы строить будущее, которое будет процветающим, устойчивым и стабильным! АБР готов пройти этот путь вместе с вами. Спасибо за внимание.